

助推文旅融合赋能共同富裕

丽水十件城市伴手礼新鲜出炉

本报讯(记者 钟根清 通讯员 王丽芬)日前,经专家评审,红色印记(万年历)、釉见巾、彩(胸针丝巾)、名副棋石(国际象棋套装)、见闻丽水(香水)、丽水蜜语(蜂蜜)、让生活有意思(咖啡)、浙丽风景(冰箱贴)、雕刻美好(镇纸)、剑证美好(宝剑U盘)、畚族文创。

旅体局策划举办丽水城市伴手礼设计创意大赛。

入选丽水城市伴手礼的分别为:红色印记(万年历)、釉见巾、彩(胸针丝巾)、名副棋石(国际象棋套装)、见闻丽水(香水)、丽水蜜语(蜂蜜)、让生活有意思(咖啡)、浙丽风景(冰箱贴)、雕刻美好(镇纸)、剑证美好(宝剑U盘)、畚族文创。

据介绍,这十款丽水城市伴手礼围绕丽水特色风俗、非遗、旅游、人文、文化IP等延展进行创意设计,深度挖掘丽水文化,融入丽水9县

(市、区)特色。作品包含工艺品类、食品类、生活创意类、民俗文化类、红色主题创作类等类别。

希望疫情好转后,再去丽水,露营玩水喝茶避暑,如果能买到我自己设计的产品就更好了。设计师柯冰雁一直从事文化旅游方面的设计,平时旅游喜欢买一些当地的伴手礼和文创产品,他曾经去缙云、松阳、遂昌旅游,在设计前他专门研究了丽水地域文化,将丽水代表性元素融入设计作品中。

作品 雕刻美好 古堰画乡镇纸 上榜后,设计师张增辉深有感

触地说:希望通过我的设计作品,把丽水大山里特色的产品、秀山丽水的风景、农民的情怀带出大山,走进城市,进入千家万户。

市文广旅体局相关负责人表示,通过举办城市伴手礼设计创意大赛,以国际化品牌视角、时尚化设计语言、年轻化交流方式,打造丽水城市文化新名片,用文旅品牌统领文旅产品,用文旅审美传播丽水特质,用文旅形象展示丽水魅力,拉近丽水和市民、游客间的距离,助推文旅融合赋能共同富裕。

青田白岸村 龙舟竞渡闹端午

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 陈柔好 金雅丽)龙舟竞渡于帆起,飞桨逐浪竞风流。连日来,在青田县船寮镇白岸村的首届非遗民俗文化节上,一支支龙舟队集结在瓯江之畔,大家翘首企盼的龙舟会再次上演。

6月1日下午2时许,尽管天下着大雨,但附近群众的热情丝毫不减,大家早早地守候在瓯江边,兴致勃勃地观看龙舟比赛。村民严嘉怡说:我个人比较喜欢这种传统民俗活动,再加上今年是我们白岸村首届非遗民俗文化节,我非常支持,希望龙舟精神可以一直传承下去。

在观众此起彼伏的欢呼声中,来自多个乡镇的龙舟奋勇争先,如同离弦之箭,在瓯江水面划出一道道长长的水线。在舵手的指挥下,龙舟队的队员们挥桨振臂,激起层层水浪,场面十分壮观。此次文化节不仅给观众带来了一场龙舟文化盛宴,也为龙舟爱好者搭建了相互切磋的平台。

滩头龙舟队队员王毅14岁就开始划龙舟,到现在已经持续15年了,对龙舟的喜欢也是刻在骨子里。这么多年,我没有错过一次龙舟赛事。划龙舟可以强身健体,也能弘扬我们的龙舟文化。王毅表示。

洪府前女子龙舟队队员梅燕也表示,小时候看见大人划龙舟很是羡慕,想着有一天自己也能参赛划龙舟。我们洪府前村要组织一支女子龙舟队,我第一个就报名参加了。虽然今天下大雨,但丝毫阻止不了我们对划龙舟的热情。她说。

据了解,青田龙舟赛历史悠久,不仅是一项水上活动,也是一场参与度高、可视性强的群众文化活动。尤其是近年来,船寮镇致力于打造龙舟特色小镇,龙舟文化被不断挖掘整理。



游客在景宁大均乡大均村体验畲族迎宾舞蹈。端午假期,景宁乡村景点迎来周边游客前来观光旅游,零距离感受当地绿水青山和畲族风情的魅力。记者 陈炜 特约摄影记者 李肃人 摄

粽情相约 才遇见你 我市开展端午人才交流活动

本报讯(见习记者 江敏 通讯员 叶慧莲)6月2日,我市“粽情相约 才遇见你”端午人才交流活动在莲都区莲丰亭庄园举办,来自不同行业近30名人才朋友们欢聚一堂,共同体验端午传统文化、分享在丽就业创业故事,感受端午节日氛围。

本次活动由市委人才办、市人社局主办,市人才管理服务中心、市人才科技公司承办,旨在营造敬才重才爱才氛围,使在丽人才度过一个欢乐温馨的节日。活动共安排了趣味活动、端午民俗体验、交流座谈等环节。

记忆里的端午,总是弥漫着外婆家糯米粽的香味。而今在丽水工作生活,这里已经是我的第二故乡。从今以后,丽水卷饼的香味也加入到端午的记忆。一位来自外省的人才感慨道。活动现场,人才朋友们一边体验包粽子、打麻糍、做卷饼、泡豆腐等丽水的端午习俗,一边畅聊属于各自家乡的端午味道。活动还加入了趣味活动环节,各组成员间相互配合、齐心协力完成各项挑战。大家在欢声笑语中,增进了彼此的互动交流。

我是一名老师,大家可以和我交流一些教育

的话题。我在自主创业,欢迎大家来我的工作室看看。我通过定向招引来到丽水,很高兴认识大家。我从从事科技项目研究,座谈会上,人才朋友们逐一作自我介绍,立足岗位工作和生活感悟,相互分享在丽水工作生活的所见所感,大家畅所欲言,现场气氛火热。

此外,主办单位和承办单位相关负责人听取了人才意见建议,与人才进行深入交流,回应人才关切,向大家介绍丽水的人才优政和本单位的人才服务事项,并表示希望各类人才多提宝贵意见,共同为丽水发展做出新贡献。

活动结束后,到场参与活动的人才纷纷表示,这次活动非常有意义,感受端午的传统节日氛围的同时,也感受到组织关怀和丽水人才一家亲的温暖,增进了人才的联系交流,增强了人才凝聚力。

下一步,我市将以“人才之家”系列活动作为联系人才、服务人才的平台载体,创新开展人才服务活动,拓展人才服务内涵,切实增强各类人才的归属感、获得感和幸福感。

端午假期旅游文明有序

本报讯(见习记者 叶辛)端午期间,家门口的旅游景点古堰画乡成了市民节假日休闲游玩的好去处。记者在走访时发现,古堰画乡整体环境干净整洁,游客遵守秩序,文明游玩,文明游览行为处处可见,文明旅游蔚然成风,成为画乡一道靓丽的风景线。

端午期间天气烟雨蒙蒙,但是抵挡不住市民、游客出门游玩的好心情,自驾游的游客们按照路况指示标识将车辆整齐地停在了景区停车场内,在景区入口处,市民、游客都自觉遵守疫情防控要求,保持一米距离,自觉主动佩戴口罩、出示健康码、行程卡,扫码登记进入景区。

记者一路走访,发现路面干净清爽,市民游客们游玩时自觉将垃圾丢入垃圾桶中,有的家长看见孩子随地乱扔垃圾时,就会及时制止并告诉孩子保护环境,人人有责。不论是整齐划一的商铺还是绿树成荫的堰头村古道,几乎看不到果皮、塑料袋等人造垃圾。

我选择入住古堰画乡的民宿,是因为这个民宿在景区内,四周很幽静而且环境也很好,周围都是千年古樟树,旁边的溪流每到凌晨就会喷出雾气,仙气飘飘。入住古堰画乡的游客虞先生告诉记者,而且这里的民宿老板也很热情。在民宿里,记者看到没有人在大声喧哗和吵闹,文明行为已深入人心,蔚然成风。

据了解,近几年,古堰画乡景区深入推进文明旅游工作,推出打造最美诗画小镇、小城镇环境综合提升行动,全员参与,通过整治环境卫生、倡导文明言行等措施,让市民、游客们在家门口也能享受到旅游的乐趣。

此外,景区内还竖立文明指示牌和标语,引导市民、游客恪守公德,讲究礼仪,文明游览,注意言行,讲究卫生,爱护环境和公共设施,全面提升市民文明旅游素质。

文明旅游

我市启动百校千企万岗 毕业生集中巡回招聘系列活动

本报讯(见习记者 江敏 通讯员 叶慧莲)6月1日至2日,好年华聚丽水 助共富 向未来 浙江丽水百校千企万岗毕业生集中巡回引才系列活动暨丽水人才科技政策宣讲系列活动率先在丽水学院、丽水职业技术学院启动。

此次活动由市委组织部、市人社局、市教育局主办,是丽水深入实施“双招双引”战略性新兴产业的重要载体,是吸引高校毕业生留丽、来丽创新创业的重要举措。

活动依托人才科技新政宣讲,积极开展系列引才活动。其中,百校共引与武汉、哈尔滨、兰州以及杭州等10座人才集聚城市、百所高校科研院所合作开展系列招聘和宣讲活动;千企同招围绕我市五大主导产业及重点传统产业、特色产业,组织千余家企事业单位开展招聘对接活动;万岗聚引依托丽水引才云等平台征集2万余岗位需求,通过线上引才、线下进校园等形式开展招聘,旨在持续做大人才蓄水池,精准引进各类高校毕业生和行业紧缺人才。

市主办单位负责人走进两所高校,面对面向青年学子宣讲丽水人才科技新政,热忱邀请广大

学子们在丽成才、共建丽水。活动现场还布置了服务台,设置200家以上企事业单位优质岗位及丽水引才云、丽水人才码平台宣传展板。青年学子可通过扫码展板上二维码,进入平台对接。启动仪式上,市委组织部领导向学子们介绍了丽水人才科技政策环境,并表示丽水是一方沃土,是干事创业的好地方,是一座有活力、有机遇、有前景的城市,诚挚邀请大家成为丽水发展的合伙人,与这座城市共同成长,共创未来。

丽水学院校友代表山哈匠品牌创始人与点科技负责人、丽院校友代表高阿丹与温从发分享了在丽就业创业历程,上市公司浙江维康药业代表、珏芯微电子有限公司向大学生作出留丽就业创业邀请,丽水职业技术学院留丽学生代表向广大学子们发出了留丽号召。

今年以来,我市继续加大“双招双引”力度,汇聚招才引智强磁场,精准引进各类高校毕业生,持续做大人才蓄水池。1-4月,全市共引进高校毕业生21180人,其中博士研究生78人,硕士研究生483人。



日前,青田县高市乡东水村、西源村、东源村三村抱团联建的消薄项目水碓基大果蓝莓基地迎来丰收早高峰。据了解,该乡通过流转土地、吸纳低收入农户就业、每年集体保底分红等方式,走出了一条山区人民的蓝色经济之路。下一步,将力促规模化引进数字生态农业技术,实现数字赋能农业上新。记者 雷宁 特约摄影记者 张永益 摄

我市文旅行业开展 应急疏散和景区关停演练工作

本报讯(见习记者 叶辛 通讯员 罗剑)6月2日下午,我市文旅行业在缙云仙都景区开展极端天气景区应急疏散和景区关停演练工作,进一步增强文旅企业防汛防台的责任意识和风险意识,全面提升旅游景区处置突发事件的能力。

本次演练采取预设场景、科目演习、现场解说、观摩等方式进行,模拟缙云山仙都景区因连日强降雨,造成溪流水位超过最高警戒线,景区内出现险情后进行应急疏散和景区关停并实施救援的全过程。

本次演练内容涵盖抢险、疏散、逃生和救助等内容,这对提高我们文旅企业面对突发事件后的应急指挥、协调和处置能力,起到有力的促进作用。开展本次演练,既是对我市文旅企业应对突发事件应急处置综合素质的检验,也是借此机会提高我市文旅企业事故防范和应急处置的重要举措。丽水市文化和广电旅游体育局相关负责人表示,各单位要做好各项应急安全工作,做到警钟长鸣、预防为主、防控结合,确保做到防患于未然。

美丽中国 丽水行 生态环保主题摄影展开展

117幅作品在市图书馆展出至6月20日

本报讯(记者 杨敏 通讯员 董浩)6月5日,由生态环境部、浙江省生物多样性研究中心联合主办的“美丽中国 丽水行 生态环保主题摄影展”在市图书馆一楼开幕。

本次展览,我们从投稿的近5000幅作品中,敲定了这97组117幅作品进行展示。这些作品又可分为大美丽水、生态文明等四个部分,主要想展示丽水的生态、人文、和谐的点滴之美。通过摄影家们的镜头,能够让大家真切地感受到丽水之美,感受到今天的丽水正在以更加

美丽迷人、跨越式高质量发展的崭新姿态,焕发出新的蓬勃生机。市生态环境局相关负责人介绍。

现场展出的117张照片,仿照图书馆书架风格、呈流线型摆放,16个短视频在大屏幕上轮动展示。主办方以声、形、色的巧妙结合,为观众全方位展现了丽水的天生丽质,吸引众多市民驻足,很多人还在自己喜爱的照片前拍照留念。

作品《草深无处不鸣蛙》,展现了丽水丰富的两栖动物物种,其中不乏定为新种的百山祖角蟾,呈现出春末夏初蛙声一片的有声画面,在莲都区峰源乡,成群的牛采食了老茶园里的野草,牛粪又成为天然的有机肥,一套牛粪循环系统,通过摄影家的镜头,展示了丽水生态产品的独特魅力。

妈妈,原来我们丽水还有这么多动植物啊?你什么时候带我去看看啊。开展当天正值端午小长假的最后一天,前来观展的人中,尤以儿童为多。原本前去图书馆看书的胡女士特地带着女儿在展览区转了一圈,这次展览让孩子见识到了丽水丰富的物种

资源,潜移默化中,也能培养她热爱自然、保护自然的意识。胡女士说。现场还有很多与展出作品合影的青少年。市生态环境工作人员说,展出没多久,就有一位拄着拐杖前来仔细观展的小朋友。这也说明,丽水近年来取得的生态建设成果,得到越来越多的市民关注。

此次展览于6月5日至20日向市民开放,市民在现场观展的同时,也可以关注丽水市生态环境微信公众号线上观展。

27座水库累计预泄洪200万立方米

莲都区全力筑牢汛期安全防线

本报讯(记者 蓝倩 王拂晓 通讯员 余俞乐 黄硕俏 朱韵洁)连日来,莲都区27座公益性水库开始预排预泄,截至5月30日,27座水库已泄洪腾空库容,累计泄出库水200万立方米。同时莲都区全面加强各山塘水库清淤清障清淤工作,全面检查维修各水库输水大闸启闭设备,并督促物管人员对水库大坝和溢流道进行清淤、清障、清杂,确保行洪畅通。

在莲都新畲族乡黄弄村,镇干部们来到乡内最大的流坑水库,沿边查看情况并观测实时水位是否超过了警戒线,同时检查库区周边的警示牌、标识标牌、防护栏是否完整。

通过实地检查我们进一步摸清了乡里各个山塘水库的安全运行情况和各村的防汛防台物资准备情况,确保防汛工作责任落实到位,确保人民群众安全度汛。丽新畲族乡工作人员介绍。

在老竹畲族镇夷岭脚村,村干部对村内所有的危旧房进行安全巡查,重点检查人员居住情况以及房屋的损坏程度,每到一栋房屋,村干部们第一时间抬头看向房顶,检查是否存在警戒现象。村干部表示,一旦发现险情,将第一时间组织危旧房、地质灾害安全隐患人员撤离和疏散。

近年来,莲都积极构建数字化防汛防台新体系,打造了山洪灾害

监测预警系统。5月27日上午8时,莲都区水利局工作人员季通龙通过手机端“防汛通”APP,向仙渡乡政府相关负责人发布预警信息,提醒该乡各村口水库超汛限0.11米。仙渡乡工作人员马上进行了现场处置,确保水库安全。

同时,莲都区依据《浙江省防汛防台抗旱指挥部关于切实加强防汛防台应急物资储备工作的通知》,督促指导各乡镇(街道)提前准备备齐冲锋舟、救生衣、编织袋等防汛物资,以确保安全度汛。

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真)

地址: 丽水市中山街北126号



Table with 2 columns: Position (值班编委, 夜班主任, 审稿, 夜班编辑, 夜班编, 广告校对, 电脑组版, 一、二版, 三、四版) and Name (丁小伟, 洪盛勇, 王立新, 王路, 潜艺之, 陈俊, 刘骁熠, 朱俊华, 余黄莹, 李红伟)